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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεδωρικάκο

ΘΕΜΑ: Αύξηση του προϋπολογισμού των προκηρύξεων Καθεστώτος Ενισχύσεων του Ν. 4887/2022

Κύριε Υπουργέ,

Στο πλαίσιο της εφαρμογής του Ν. 4887/2022, στην 1η Προκήρυξη του Καθεστώτος Ενισχύσεων
«Καθεστώς Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης», τα επενδυτικά σχέδια που περιλήφθηκαν στους
προσωρινούς πίνακες αιτήθηκαν συνολική ενίσχυση ύψους 252.215.331 €, ενώ ο διαθέσιμος
προϋπολογισμός της προκήρυξης ανέρχονταν σε 150.000.000 €. ]
Αντίστοιχα, στην 3η Προκήρυξη του Καθεστώτος Ενισχύσεων «Μεταποίηση - Εφοδιαστική
Αλυσίδα» του ίδιου νόμου, τα επενδυτικά σχέδια που εντάχθηκαν στους προσωρινούς πίνακες
διεκδίκησαν συνολική ενίσχυση 472.371.810,73 €, έναντι διαθέσιμου προϋπολογισμού 150.000.000 €.
Δεδομένου ότι ένα σημαντικό ποσοστό των εγκεκριμένων επενδυτικών σχεδίων τελικά δεν
ολοκληρώνεται.
Δεδομένου ότι η μη αύξηση του προϋπολογισμού των προκηρύξεων περιορίζει την έγκριση
επενδυτικών προτάσεων και αυξάνει την επαναλαμβανόμενη διοικητική και οικονομική επιβάρυνση
για τη Διοίκηση και τους επενδυτές.
Δεδομένου ότι η αύξηση του προϋπολογισμού της εκάστοτε προκήρυξης θα μπορούσε να αποτελέσει
αποτελεσματική και ορθολογική λύση.
Δεδομένου ότι όπως έχει αποδειχθεί εν τοις πράγμασι δεν θα ενισχυθούν επενδυτικά σχέδια, τα οποία
θα υλοποιούνταν εάν τύγχαναν έγκρισης χρηματοδότησης, ενώ παράλληλα εγκεκριμένα σχέδια
πρόκειται να μην υλοποιηθούν τελικώς.
Δεδομένου ότι η αποτελεσματική αξιοποίηση των αναπτυξιακών πόρων συμβάλλει σημαντικά στην
ενίσχυση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στη χώρα.

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:
1. Προτίθεστε να αυξήσετε τον προϋπολογισμό των προκηρύξεων του Ν. 4887/2022 ώστε να
καλυφθεί μεγαλύτερος αριθμός επιλέξιμων επενδυτικών σχεδίων;
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να διασφαλιστεί ότι τα εγκεκριμένα
επενδυτικά σχέδια θα υλοποιηθούν και δεν θα παραμείνουν ανενεργά;
3. Με ποιον τρόπο θα διασφαλίσετε ότι επενδυτικά σχέδια, τα οποία θα υλοποιούνταν εάν τύγχαναν
έγκρισης χρηματοδότησης, θα λάβουν την αναγκαία ενίσχυση;
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